
FOND SHOP se zeptal Lubomíra Vy-
stavěla, výkonného ředitele NN Inves-
tment Partners, která se 6. března pře-
měnila na Goldman Sachs Asset Ma-
nagement na to, co vlastně tato změna 
znamená pro klienty fondů. Dále nás 
zajímalo třeba i to, jestli se chystají 
nějaké novinky, či jak investoři reagu-
jí na současnou vysokou inflaci. 
 
Investiční banka Goldman Sachs 
před časem koupila společnost NN 
Investment Partners B.V.  Začát-
kem března tohoto roku pak došlo 
mimo jiné k přejmenování fondů 
NN IP tak, aby ve svém názvu nesly 
právě Goldman Sachs. Můžete 
obecně popsat, co vše se mění, zda 
jde jen o názvy fondů a společnosti 
samotné? Jak velký hráč na evrop-
ském správcovském trhu takto 
vlastně vznikl?  
Nabídka, investiční proces ani inves-
tiční politika našich fondů se nemění, 
došlo pouze k jejich přejmenování. U 
většiny fondů to znamenalo nahrazení 
„NN (L)“ za „Goldman Sachs“. Stejně 
tak se nemění portfolio manažeři, 
kteří fondy řídí, ani kontaktní osoby. 

Při komunikaci se pouze začal použí-
vat název a značka Goldman Sachs 
Asset Management. 
 Goldman Sachs se spojením s NN 
Investment Partners podařilo zdvojná-
sobit aktiva pod správou v Evropě, 
jejich hodnota nyní přesahuje 550 mili-
ard dolarů a celkový objem aktiv, které 
teď Goldman Sachs Asset Management 

celosvětově spravuje, vzrostl na více 
než 2500 miliard dolarů. Kombinací 
investičních kapacit obou společností 
bude možné postupně rozšiřovat nabíd-
ku fondů od tradičních a alternativních 
tříd aktiv až po udržitelná investiční 
řešení. 
 Klienti budou navíc benefitovat z 
širokého zázemí společnosti Goldman 
Sachs, která je pátým největším aktiv-
ním správcem aktiv na světě a díky 

150 letům své úspěšné historie pokrý-
vá světové trhy v 55 zemích na 5 kon-
tinentech. 
 
NN Investment Partners B.V. (nově 
tedy již Goldman Sachs Asset Ma-
nagement B.V.) je známá pro svůj 
aktivní přístup k udržitelnému in-

vestování, ESG. Přepokládáte, že 
bude toto i nadále zachováno? 
Jedním ze dvou klíčových důvodů 
akvizice bylo pokračovat v budování 
expertízy v udržitelném investování. 
Druhým důvodem zvýšit rozsah a 
nabídku investičních služeb v Evropě. 
 Udržitelné investování tak zůstává 
součástí naší DNA. Odborné znalosti 

NN IP v oblasti odpovědného investo-
vání a integrace ESG budou využity k 
doplnění stávajících investičních proce-
sů a prohloubení odpovědných investič-
ních postupů napříč celou společností. 
  Jednou z prvních priorit integrace 
bylo založení nové platformy pro udrži-
telné investování a inovace, kterou řídí 
Valentijn van Nieuwenhuijzen, bývalý 
Chief Investment Officer NN IP.  
 
Můžete vysvětlit, proč na udržitelné 
investování klade vaše společnost 
takový důraz a proč vám to dává 
smysl? Jak si vedly ESG fondy na 
trzích v posledním roce? 
Udržitelné investování není o oběto-
vání finančního výnosu, jak se mnozí 
domnívají.  
 Udržitelné investování je o chytrém 
výnosu, který zohledňuje rizika a ná-
klady externalit. Tyto externality mů-
žeme v dnešní době lépe měřit a zo-
hlednit je v analýze vlivu investice na 
životní prostředí a společnost. Záro-

veň nám tento postup umožňuje od-
hadnout rizika doposud neuplatňova-
ných nákladů, které je, bude nebo by 
bylo nutné kompenzovat v budoucnu.  
 Loňský rok byl velmi komplikovaný 
a turbulentní napříč všemi třídami 
aktiv. Udržitelné fondy si však i vloni 
udržely pokračující silnou dynamiku 
přítoku peněz.  
 
Zůstaneme ještě u spojení s Gold-
man Sachs. Lze očekávat, že na čes-
kém trhu přibudou i nějaké nové 
fondy, které třeba využijí právě 
expertízy této společnosti, nebo kte-
ré už např. Goldman Sachs v zahra-
ničí nabízí? 
Ano, společně pracujeme na ambici-
ózním plánu přinést více z našich pro-
duktů a služeb napříč celou Evropou. 
Příležitosti vidíme zejména v oblasti 
alternativních investic, které bychom 
rádi zpřístupnili širší skupině investo-
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Investiční banka  Goldman Sachs koupila společnost NN Investment 
Partners B.V. Na základních myšlenkách, důrazu na udržitelné 
investování a strategiích fondů se však nic nemění.  

Udržitelné investování 
je pro nás velké téma 
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Lubomír Vystavěl působí ve finančních službách přes 
třicet let. V minulosti pracoval například v ČSOB, ING Bank, 
Moneta Money Bank či v poradenské společnosti EY. V sou-
časné době je výkonným a investičním ředitelem v nizozem-
ské společnosti NN Investment Partners, která se 6. března 
přeměnila na Goldman Sachs Asset Management. Od roku 
2020 je také členem výkonného výboru Asociace pro kapitálo-
vý trh ČR a od roku 2006 členem představenstva CFA Society 
Czech Republic. 

Jedním ze dvou klíčových důvodů akvizice bylo pokračovat  
v budování expertízy v udržitelném investování. Druhým  
důvodem zvýšit rozsah a nabídku investičních služeb v Evropě. 
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rů. Chceme rovněž rozšířit nabídku 
ETF produktů, především tematicky 
zaměřených ETF.  
 V úmyslu máme dále rozšiřovat 
služby pro pojišťovny v celém regio-
nu EMEA a pokračovat v dalším růstu 
našich služeb outsourcingu správy 

aktiv. Zároveň chceme posílit naši 
pozici v oblasti retailu. 
 
Můžete celkově blíže popsat, jak 
široká je vlastně nyní vaše nabídka 
pro Českou republiku? 
Nabídka našich fondů se v tuto chvíli 
nemění. Jedná se o více než 40 fondů 
napříč různými třídami aktiv i regiony 
od akciových, přes dluhopisové, smí-
šené, komoditní, sektorově nebo jinak 
zaměřené. Mnoho z nich je dostup-
ných v české koruně. Nabídku fondů 
plánujeme rozšiřovat v následujících 
měsících.   
 
Už jsme se věnovali nabídce jako 
takové. Nicméně jak to bude s dis-
tribucí, zůstanou vaše fondy do-
stupné stejným způsobem jako do-
posud, popř. chystáte nějaké změ-
ny? 
Způsob distribuce našich produktů a 
služeb v České republice zůstává stej-
ný, jak jsou klienti zvyklí.  
 
Možná trochu obecněji. Pociťujete, 
že by se současná vysoká inflace 
nějak projevovala v zájmu investo-

rů o investice do podílových fondů, 
ve snaze ochránit se právě před 
inflací? 
Jednoznačně. Investice do fondů dle 
Asociace pro kapitálový trh ČR překro-
čily v loňském roce hranici jednoho 
bilionu korun, v meziročním srovnání 

vzrostl objem investic o 79 miliard. Zdá 
se, že se čeští investoři naučili nepodlé-
hat krátkodobým výkyvům na trhu a 
místo toho pravidelně investovat.  
 Důležitost ochrany úspor si investo-
ři více uvědomují právě kvůli vysoké 
inflaci. Investice jim dokáží alespoň 
částečně zmírnit pokles reálné kupní 
síly vlivem inflace.  

 Češi jsou ale stále spíše opatrnými 
investory. Ve srovnání se západní 
Evropou investují Češi méně do dlou-
hodobých aktiv, která mají potenciál 
přinášet vyšší výnos.  
 Většinu svého majetku často drží 
Češi v hotovosti nebo na bankovních 
účtech. A nejenže drží Češi nižší podíl 
majetku v investičních aktivech, ale 
tato aktiva jsou navíc konzervativně 
alokovaná.  
 Chtěl bych zdůraznit, že zásadní je 
pro investory výkonnost v dlouhém, 
nikoliv krátkém horizontu.  
 A ačkoliv se nyní může zdát, že 
málokterá třída aktiv překoná aktuální 
dvojcifernou inflaci, investoři musí 
zachovat chladnou hlavu a uvědomit 
si, že klíčové je překonat inflaci dlou-
hodobě. A v tom jim pomůžou právě 
investice. ■ 

Rubriku zpracoval: Jiří Mikeš 
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Češi jsou ale stále spíše opatrnými investory. Ve srovnání  
se západní Evropou investují Češi méně do dlouhodobých aktiv, 
která mají potenciál přinášet vyšší výnos.  

Zdroj: Goldman Sachs; data k 31. prosinci 2021 

Zdroj: Goldman Sachs; data k 31. prosinci 2021 
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